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الفصل الأول  اختبــــــــــار ثانوية حفصة اقبـــــــــــــــــو
 الفيزيائية العلومفي 

تقنى  -رياضى: النهائية للأقســـــــام
 علمي -رياضي

 ســــــاعة 0: المدة                                 0202/0200

 

 :التمرين الأول

 2H2O2 = O2 + 2H2O          :انخفاعم انخانيتيخفكك انًاء الأٔكسضيُي راحيا ٔفك يعادنت  -(1

  .( Vm=22,4 l/mol) في انششطيٍ انُظايييٍ O2يٍ   litre 10يُّ   litre 1حضٕو إرا َخضج يٍ 11راث  H2O2يمال عٍ 

 . n0= 5 mmolيُّ ْي  ml 5,6 في ةانًخٕاصذ H2O2بضذٔل انخمذو أٌ كًيت  باسخعاَخك بيٍ

 :ًحانيم انخانيتنا، عُذ دسصت حشاسة رابخت في بيشش، َمٕو بًضس -(2

 

 يٕد انبٕحاسيٕو 
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 ريٕكبشيخاث الأيَٕيٕو
    

      
  ) ) 

 حًض كبشيخاث انٓيذسٔصيٍ

(H2SO4) يٍ صًغ انُشا  لطشاث 

V1=50 ml V2=0,5 ml , C2=1 mol/l V3=140 ml 

 

 :فيحذد في انبيشش حفاعهيٍ ، H2O2 يٍ ml 5,6حضى َضيف نهبيشش انسابك   t =0في انهحظت 

H2O2  ٔI بيٍ( 1)حفاعم بطيء  -
-

 .I2  ٔH2Oٔيُخش  

    ٔ  I2بيٍ ( 2)حفاعم سشيع  -
      :انخانيت Ox/redانًُخًيت نهزُائيت    

       
    

Iٔ بيٍ اٌ كًيت ( 2)ٔ( 1)اكخب انًعادنخيٍ 
-

 .حبمى رابزت في انخهيظ انًخفاعم 

ريٕكبشيخاث يٍ  ml 0,5َضيف نهخهيظ انًخفاعم ( بٕصٕد صًغ انُشا  I2انًًيض نـ ) نهٌٕ الأصسق اعُذ بذايت  ظٕٓس  -(3

 : فُحصم عهى انضذٔل انخاني الأصسق انهٌَٕكشس َفس انعًهيت في كم يشة يظٓش . الأيَٕيٕو
 

k يًزم  عذد يشاث ظٕٓس انهٌٕ الأصسق. 

 

 

 

 .ٔرنك في احذ نحظاث ظٕٓس انهٌٕ الأصسق kبذلانت  Vtاكخب عباسة انحضى انكهي نهخهيظ  -3-1

 . t انُاحضت في انهحظت  n(I2)كًيت بذلانت   [H2O2]عباسة حشكيض انًٕني ٔ اسخخشس ( 1)اَضض صذٔل حمذو انخفاعم  -3-2

 .kبذلانت  kانًخفاعهت نهًشة  n(I2)  ،عبش عٍ كًيتيحذد في ششٔط سخٕكيٕيخشيت ( 2)ارا عهًج اٌ انخفاعم  -3-3

               :ْي kفي انخهيظ نهًشة  2O2[H[بيٍ اٌ عباسة  -3-4
         

            
       

 .رى اكًم انضذٔل انسابك

2.10              : بانسهىf(t) = [H2O2]   اسسى انًُحُى -(4
-3

mol/l               1cm    , 40s               1cm    

           :يٍ انشكم  (1)عباسة انسشعت انحضًيت نهخفاعم  بيٍ اٌ -4-1
       

  
  

     379s , 210s , 66sاحسب ليًٓا عُذ انهحظاث      

 .             يع                  :ححمك انعلالت  سشعاث انًحسٕبتأٌ ليى ان بيٍ -4-2

                :            رى ححمك اٌ [H2O2]اكخب انًعادنت انخفاضهيت نهًخغيش  -4-3
 .ْٕ حلا نٓا           

 .f(t) = [H2O2]عشف صيٍ َصف انخفاعم ٔ اسخخشصّ يٍ عباسة  -4-4

 

 k  1 2 3 4 5 6انًشة 

t(s)  469 379 295 211 136 66 1 انهحظت 

[H2O2] 10
-2

 (mol/l)        
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 : الجاهيالتمرين 

اهٌّّٖج هوٌغبئر اهيشؾج هخشخٖص ّؽلار الايراط ّٖؾختر  الإشؾبؽبحاهعة اهٌّّٔ ُّ اهفرػ اهعتٕ اهذٔ خشخخدى فَٖ 
 هيؾبهسج ّخخفٖف 086ٖشخخدى ؽوٓ شتٖل اهيذبل اهرٌّٖى .يً اضدد فرّػ اهعة فِّ فٕ خعّر يشخير 

 .الايراط اهيرختعج تبهخِبة اهيفبضل  

    jours 3,7:  086زيً ٌضف اهؾير هٌّاث اهرٌّٖى : يؾعٖبح اهخيرًٖ 

     ) λ  : الإشؾبؽٕذبتح اهٌشبع 
   ) = 2,2 . 10- 6   S-1   

)M: 086اهنخوج اهيّهٖج هورٌّٖى      
   ) = 186 g/mol  

   Na = 6,0 . 1023 moL-1 :افّكبدرّ  ؽدد

    ٌّاث اهراٌّٖى 
 –اهٌشبع  إشؾبؽٖجٌّاث     

β  حيذ اٌ انُمطت انًًزهت نٓزِ انُٕاة في انًخطظ(N,Z)   حٕصذ فٕق يُطمت

 .الاسخمشاس كًا حٕضحّ انٕريمت صاَبّ 

يماسَت يع َظيشة نٓا يٍ َفس انعُصش انكيًيائي حٕصذ  انُيخشَٔاثْم نٓزِ انُٕاة فائض يٍ انبشٔحَٕاث او فائض يٍ  -1

 بانًُطمت انًسخمشة ؟

بًا حسًى انذليمت انًُبعزت  -2
– 

β ؟ 

    حخفكك انُٕاة  -3
    ٌغبئر الاّشّٖى  إضدْهخؾعٕ     

ّانخة يؾبدهج اهخضّل اهٌّّٔ هٌّاث   A     ّZضدد .   

    
 . تبؽختبر اهٌّاث اهيخّهدث هٖشح يذبرث    

ٌشبع اهؾٌٖج اهخٕ   Vf = 10 mLٖؾوة اهيضوّل اهيضخّٔ ؽوٓ اهرٌّٖى اهيِٖأ هوضلً ندّاء فٕ كبرّرث شؾخِب  -4

  A0 = 37 . 108 Bqخضخِّٖب ُذٍ اهلبرّرث هضغج يؾبٖرث اهيضوّل فٕ يخختر اهخضٌٖؼ اهدّاء ُّ 

 ؟ A0هيبذا خى خضدٖد خبرٖخ يؾبٖرث ُذا اهدّاء ّهى ٖخى الانخفبء تبلاشبرث فلع اهٓ ٌشبعَ  ( 4-0

هضغج اهيؾبٖرث تيخختر خضٌٖؼ اهدّاء  Vf = 10 mLضسى اهيخّاسدث تبهلبرّرث ذاح اه 086ضدد نخوج اهراٌّٖى ( 4-0

 . m0ٌريز هِذٍ اهنخوج تبهريز .

 .ؽوٓ يؾبٖرخِب فٕ اهيخختر   jours 3,7هِذٍ اهؾٌٖج تؾد يرّر  A1تبشخؾبٌخم تيؾعٖبح اهخيرًٖ ضدد اهٌشبع ( 4-3

يً اهدّاء اهذٔ   Vضدد اهضسى .  Ath = 7. 107 Bqٌشبع اهؾٌٖج يً اهدّاء اهخٕ ٌٖتغٕ ضلٌِب فٕ اهيفضل ُٕ ( 4- 4
 .ؽوٓ يؾبٖرث اهدّاء  jours 3,7ؽيوٖج اهضلً خيح تؾد يرّر  أًٌٖتغٕ ضلٌَ فٕ اهيفضل تبفخراط 
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 :لثالتمرين الجا

 الأرظٖجغبز يشؼ ،ؽدٖى اهوًّ ّاهعؾى ّاهرائضج ٌٖخز ؽً اهخضّل اهٌّّٔ هلاّراٌّٖى اهيخّاسد تبهلشرث  000اهرادًّ 

 004ّاهتٖشيّح  004ّاهرضبص  008هخؾعٕ ؽوٓ اهخّاهٕ ّفٕ ّكح كضٖر اهتّهٌّّٖى  000خخفنم ٌّْ اهرادًّ .
 هلأرتؾجٖينً .خّسد فٕ ضبهج ضوتج  000سيٖؼ اهفرّػ اهيخّهدث ؽً اهرادًّ . 002ذى اهرضبص  004ّاهتّهٌّّٖى 

اهسِبز اهخٌفشٕ ييب كد ٖشتة  إهٓٔ هخدخل تؾدُب خوخضق تدكبئق اهغتبر اهضغٖرث اهؾبهلج فٕ اهِّاء اهسّ أً الأّائل
 α الإشؾبؽبحفٕ  أشبشب 000خخسوٓ خعّرث اهرادًّ .اهضدرٖج ّخبضج شرعبً اهرئج  الأيراطتتؾط  الإضبتج

لذ  α الإشؾبؽٕاهيٌتؾذج خلال اهٌشبع  الإشؾبؽٖجاهعبكج  أًخضّهِب اهٌّّٔ ضٖد  أذٌبءالاٌّٖج اهيخّهدث ؽٌَ  اهيٌتؾذج يً 

   Mev 7,85أ    Mev 6,13 نىإيصم 

 : انًعطياث 

 اهرادًّ اهتّهٌّّٖى  اهتٖشيّح اهرضبص الاشى
 Pb Bi Po Rn اهريز

 Z 82 83 84 86اهؾدد اهذرٔ

M(222Rn) =222,0 g/mol ;1 U = 1,6605402 .10-27 kg  ; Na = 6,02 .1023  moL-1 ;C=3.108m/s ;         

1 ev =  1,6021 .10-19
  J   ; t1/2 = 3,8 jours ( pour Rn) 

 الاهنخرًّ 004اهتٖشيّح  004اهتّهٌّّٖى  اهٌّاث اّ اهدكٖلج
 m(Po)= 213,995176 m(Bi)=213,998691 m(é)=5,49.10-4  (U)اهنخوج

       
   ؽرف اهٌّاث اهيشؾج -0

ّ يرّرا  000تبهخخبتؼ اٌعلاكب يً اهرادًّ الأّهٓتبشخؾبٌخم تبهٌص اؽلاٍ انخة يؾبدلاح اهخضّلاح اهٌّّٖج اهذلاد  -0
 .اهيٌتؾد الإشؾبؽّٕضدد فٕ نل ضبهج اهٌشبع  004ّاٌخِبء تبهتٖشيّح  004ّ اهرضبص  008تبهتّهٌّّٖى 

     :ؽوٓ اهشنل  ٌنخة 004يؾبدهج اهخضّل اهٌّّٔ هوتٖشيّح  – 3
    + 0-1e       

                  

 .ُذا اهخضّل  أذٌبءاؽع ؽتبرث اهعبكج اهيضررث 

   evاضشة اهعبكج اهيٌتؾذج خلال ُذا اهخضّل اهٌّّٔ تّضدث  – 4

 .اهيخّاسد فَٖيخر ينؾة يً اهِّاء هنل   Bq 6000داخل كتّ يشنً اهلٖيج  000كٖبس ٌشبع اهرادًّ  أؽعٓ -5

 . 000هورادًّ  λ الإشؾبؽٕاضشة ذبتح اهٌشبع ( 5-0

 .اهيخّاسدث فٕ يخر ينؾة يً ُّاء ُذا اهلتّ (  m0) 000ضدد نخوج اهرادًّ ( 5-0

اضشة ؽدد الأٖبى ألازيج هخضتص كٖيج ٌشبع  لا ٌٖفوح يٌَ ٌضّ اهخبرر خفخرط اً اهرادًّ اهيخّاسد فٕ اهلتّ ( 5-3
 .فٕ اهيخر ينؾة يً اهِّاء    Bq 400فٕ ُذا اهلتّ ٖشبّٔ اهضد الأكضٓ اهيشيّش تَ  000اهرادًّ 


